

# 各社活動輯要

3490 地區蘇澳社／吳坤明

卸任敘事——專注完美、近乎苛求

人生數十寒暑，猶如不經意的一瞬間，不管是起落、跌宕、順境、逆境，我都以樂觀、感恩的心境與態度來面對和學習；我本平凡，所以凡事腳踏實地，實事求是。很慶幸在我事業與家庭穩固之際，在扶輪世代的交替及輪迴中，我毅然決然接下社長職務，在天時、地利與人和的絕佳時機擔起「蘇澳扶輪社」承先啟後的重責大任，而我也能略盡微薄之力而感到驕傲。

這個孕育我成長茁壯的大家庭，就如慈愛母親的愛一般，伴我面對扶輪生涯的每一個階段，如今卸任在即，回饋奉獻就成了我最重要的使命和目標。回顧過去的一年充滿恐慌、溫馨、無助和感動，所有的社區、社會服務工作在團隊的同心合力下，如期達成，但是這一切要歸功於「蘇澳扶輪社」的全體社友及寶眷，感謝今年度團隊精心安排高質量、有意義的例會節目及活動，本著人飢己飢、人溺己溺的大愛精神，為這個社會注入許多的溫暖。



我將永遠銘記和倍加珍惜這段珍貴的回憶。

我謹守嚴謹、求是、務實、創新的理念，發揮「蘇澳扶輪社」精誠團結、相互合作的核心價值，為今年度的社務執行成果留下讓人欣慰的成績；凡事不是一個人能夠獨立完成，一路走來深刻體悟與瞭解「一個人走的快，一群人走地遠」的道理與意義；也感謝每一位出現在我生命中的貴人，是大家成就、圓滿了我的扶輪生命，再多的言語也無法形容我內心的感動、感激和感謝，未來讓我們風雨兼程，歲月同行，品味多彩人生，牽掛相隨，甜蜜相擁，賞盡世上風情。

人事有更迭、往來成古今。回首這一年以來，令我感到欣慰的是過去的日子裡，我並沒有虛度光陰，在我衷愛的扶輪世界中傾注了我全身的力量與全部的心血，也凝聚了我所有的智慧與情感，寄託了我一切的夢想和激情。雖然經歷過艱難和曲折，但從來沒有絲毫懈怠與退縮的念頭，縱然時間短暫卻也是我的人生旅程中一段非常重要的經歷，

## 3502 地區桃園百合社／黃鈺醇

### 授證 21 週年紀念慶典

今年的主題是「星空」，星空恆久遠，百合永流傳，星空浩瀚，照亮世界，如同扶輪，無限想像。

百合姐妹們都星光閃閃，自帶明星光芒舞台魅力，如同浩瀚星空，各自放光一起閃爍，照亮你我，用五月天「知足」這首歌曲當引子，輕柔舒緩撫慰人心的音樂旋律。社友們搭配手語表演，歌詞中「當一陣風吹來，風箏飛上天空，為了你而祈禱而祝福而感動」，如同百合姐妹社會服務，看到因我們付出收穫成果或照顧，而感到驕傲與感動。

接著一曲耳熟能詳的「NOBODY」，優雅嬌媚的舞蹈，讓大家看到百合之美。最重要我們各自夫君及寶眷都一起參與，有家人們的加入，讓我們的活動更加豐富美滿。



21 屆桃園百合燦若繁星，用多元、平等及包容美麗的力量，無論在地區公益、社上服務、社員成長、基金捐獻都是積極表現，扶輪家庭、成就你我，歡迎加入扶輪，啟動無限想像。

感謝參與活動的所有貴賓們與友社朋友們，期待下次我們的活動。

## 3510 地區高雄燕之巢社／張云臻

### 馬玉山食品觀光工廠職業參訪

2 月 11 日上午，本社社長 Co Co 帶領社友及寶眷前往馬玉山食品的觀光工廠「紅頂穀創穀物文創



樂園」職業參訪，紅頂穀創是一個結合文創、藝文展覽、生產參觀、課程講座的參觀場域，我們在 1 樓的服務中心集合完畢後，就搭乘電

梯前往位於 5 樓的馬玉山故事館，在環形的玻璃空橋步道中，瞭解馬玉山食品的過去、現在與未來，在可愛的插畫中認識了穀物文化、知識及品牌歷史，是個寓教於樂的地方。

我們也在 2 樓的穀樂坊，進行了「石來運轉——磨穀樂 DIY」活動，使用特製的石臼研磨，親手磨出專屬自己的穀物隨身包，大夥們順時鐘又逆時鐘大力的推動石臼，在磨完三種不同的穀物後，交由工作人員協助包裝，就可以把成品帶回家囉。也參觀了穀倉藝文展覽，展場是邀請來自國內外頂尖的新銳藝術家共同打造，以原創藝術描繪出萬物成長與土地的能量，藉由視覺創造夢想樂園，打造專屬的藝術饗宴。

最後循著紅磚拱型大門，英式鄉村的格調氛圍，來到的是我們午餐的地點「穀倉咖啡」，社友及寶眷們促進經濟的大肆採購各項伴手禮，品嚐美味的午餐，用餐時還伴隨著「羊老闆樂團」的好聲音，在這裡享受穀倉的休閒時光。

## 3510 地區高雄中山社

### 內輪會 蘭花舞艷

蘭花盆栽是最應景的花禮，不論是送禮或是婚喪喜慶時，尤其是逢年過節，家中若能放上一盆蘭花盆栽，增添喜氣，蘭花象徵端莊素雅、質樸高潔、堅韌剛毅，花語為「一切美好」，有吉祥好運、寧靜致遠之意，今年 LED 社長夫人特地安排彩妝蘭藝的專家貝拉安媞總經理洪淑嫻蒞臨分享如何養出神燈般的漸層蘭花，她表示蘭花盆栽其實很好照顧，以蝴蝶蘭盆栽為例，只要掌握水分適宜、光線足、空氣流通三個要訣，蝴蝶蘭開花時不宜太常澆水：

因為天冷水分揮發慢，手摸摸包裹蘭花根部水草呈乾燥後再澆，瞬間水量愈少愈好，蘭花葉子還是需要充足光線進行光合作用，可在室內尋找光線充足位置擺放，如果早上或黃昏陽光透過窗戶斜射最佳，但切記不可讓陽光直射。

LED 社長夫人也是愛花之人，她特地叮嚀蘭花盆栽需要空氣流通：請在室內尋找一空氣流通位置擺放，窗戶旁最佳，切忌擺放門窗緊閉之空間，她還分享自己 DIY 蘭花分株，現在網路發達，大家可以在 Youtube 尋看，試著 DIY 體驗看看，而社長夫人也特地準備每人一盆蘭花，這場蘭花午宴，讓大家聚在一起話家常，還能飽足充滿蘭花的議題，讓大家增加不同的知識，帶著美美的蘭花回家養成。



## 寒冬送暖 送愛到六龜

本社秉持莫忘世上苦人多之精神，特於過年前夕舉辦「寒冬送暖送愛到六龜」公益活動，攜手高雄市警民愛心慈善會聯合主辦，並邀請六龜區公所、六龜警分局、旗山醫院、好果企業有限公司、新住民姊妹互助協會等單位協辦，且向鹽埕區文武聖殿、小北百貨等單位募集愛心資源，共同關懷低收入及邊緣戶，此次活動還特別安排旗山醫院免費為偏鄉弱勢做健檢。

這次活動共準備了 395 份愛心物資、101 份 1,000 元紅包，由本社社長吳進琪與警民愛心慈善會理事長萬春賢逐一發放給貧窮弱勢，以及清寒家庭品學兼優的學生，讓他們能感受到人間處處有溫暖，開心快樂過個好年。



現場也幫忙這些老人家及小孩做義剪服務，而本社社友及寶眷也特地組一台遊覽車至現場做服務，協助物資發放及現場義診服務，活動中，有位老師令吳進琪社長印象深刻，有低收入戶家長在外地工作無法到場領取禮物，老師心繫孩子，特地把孩子帶到現場，把關懷與溫暖傳達給他，並鼓勵他要好好讀書及飲水思源，未來才有能力幫助需要幫助的人，傳遞愛心，回饋社會！

## 3510 地區阿公店社

### 裕泰農場職業參訪／陳彥心

自從去年 11 月聽完裕泰農場的場長——陳明輝蒞臨本社發表的「南臺灣最新之水果產業技術」精彩的演講後，大家都充滿著好奇，心心念念地想去實地觀摩，終於在 2 月 16 日如願以償。Water 社長安排了位於阿蓮區的裕泰農場職業參訪，在這參訪中大家不僅長知識、收穫滿滿，臉上也都堆滿了幸福的笑容。



是日有高達 30 幾位社友寶眷參加，北高雄社 Tracy 社長也加入參訪的行列。當天下午先在阿蓮的「宛一點」咖啡館集合，補充體力後，大家便驅車前往明輝場長的「溫室」棗子園。



一到棗子園，笑臉迎人的明輝場長表示，本來棗子園只供參訪不開放採摘，但今天例外，緊接著就發給大家塑膠袋，採的、吃的都免費。明輝場長表示棗子園採用「溫室全濕式管理栽培」模式，透過地下水的控溫與噴灑，使農作物保持適合的濕度及溫度，無需噴灑農藥，棗子可以「現採現吃」。

採完棗子後，回到裕泰農場的包裝場，明輝場長向大家介紹棗子分級最新的科技——光波選別機，它可以迅速且大量的分級；檢疫方面，利用 1°C 低溫冷藏可終結果實蠅卵；在藥檢方面，棗子沒有噴灑農

藥，因此除了在台灣大受歡迎外，更外銷至日本、加拿大、法國、杜拜、中國大陸等地區。他有個願望就是希望外國人由於喜歡吃台灣的水果而來台灣旅遊，順便帶動觀光產業和周邊的經濟發展，近期他將推出火龍果和棗子餅乾。

這一次的參訪大家都長知識了，看到大家拎著大包小包的棗子，和臉上露出的笑容，這是一次非常成功的職業參訪行程。

## 打開想像扶輪 六金一銅的鑰匙／黃政凱

響應 RI 社長珍妮佛瓊斯想像扶輪、3510 地區總監 Terry 愛無限口號，Water 希望在阿公店社 35 屆創造歷史，古人云：「人生無法彩排無法重來，千金難買早知道，萬金難買後悔的藥，容許過錯不容錯過」，Water 帶領全體社友大膽「想像扶輪、愛無限」。

①中華扶輪教育基金：全國第一金，感謝全體社友慷慨解囊共捐出 134 萬元，Water 對等捐出 134 萬元共 268 萬元，造福碩、博士生，感謝 PDG Charming 及 P Kenny 主委辦理全國頒獎典禮及受獎生回娘家。②阿公店社 3510 地區中華扶輪教育基金第一名：第二金，往年 3510 地區從 12 個地區排名第八、九、十名今年躍升為第四名。③行政管理金牌獎：第三金，感謝行政主委 PE Sophia 努力付出發展細膩的長才，睽違六年行政金牌今年終獲得肯定。④服務計畫金牌獎：第四金，由 Sky 領軍，活動由 Hudson 籌辦屏科大工業 4.0、小小航天工程師、北高雄科學日；PP Medsion 開辦的火金姑夏令營 3 週活動，謝謝執行長 Alen 的付出；PP Truck 行之有年的鋪路活動；扶輪有情、淨灘愛地球的執行長 Evan 精心策劃各局處統合，空拍影片由 Hudson 掌鏡、Sky 剪輯、Roy 專訪及口白，感謝地區扶少主委 Lawrence 選取本社淨灘影片，代表 3510 地區票選勇奪 13,100 票全世界排名第五。⑤

公共形象金牌獎：第五金，感謝 Hudson 在各媒體為扶輪發聲，加入投稿行列者尚有 Water 社長、夫人 Jlin、Fulcome、Teacher 踴躍投稿總監月報、台灣扶輪達 30 篇以上，金牌獎實至名歸。⑥扶輪基金





銅牌獎：感謝基金主委 Pharwang、PDG Charming、執行長 Jackie、高雄東區社 P EPA，對於 GG 案：屏東縣琉球鄉重要醫療儀器建置及糖尿病宣導防治計畫 91,000 美元，大力支持與協助。⑦匯集以上能量，本店社今年榮獲總監金牌獎：第六金，Water 很榮幸成為第一位金牌社秘書、金牌社社長。感恩秘書 Can、司庫 Paul。綜合以上獎項，本社打開想像扶輪的鑰匙即是各大主委各司其職分工合作，全體社友團結一心的成果。

最後感謝夫人婕菱，在 35 屆內輪破紀錄辦理 2 次一日遊、9 場內輪才藝班、社友及夫人生日時寄上親筆簽名賀卡及禮券，結婚週年慶蘭花祝賀，內輪成為本社

最大的靠山與前進的動力。

更感恩 Terry 總監頒發總監金牌獎時，讓全體社友在衛武營國家音樂廳舞台演唱阿公店社社歌對社友將是愛無限的鼓舞。此份榮耀 Water 要獻給所有的貴人及恩人，如果沒有 8 年前 PP Rain 的引薦加入最優質的阿公店社，Water 將失去學習成長的機會，期望全體扶輪先進為共善共好而努力，感恩！

## 3510 地區高雄社／陳靜慧

### 科隆國際生物科技公司（蝴蝶蘭育苗）職業參觀記要

此次透過 PP Tarpaulin 介紹，安排於 4 月 11 日至高雄南星社前社長吳文瑞 PP Ruey 位於屏東里港的蝴蝶蘭育苗廠（科隆國際生物類股）職業參觀，而理事會也通過合併例會舉行。

當天早上 9 時準時於高雄文化中心出發，此次共有 21 位社友及寶眷參加，到達目的地後，大家先在會客室喝茶與 PP Ruey 及許聰耀總經理閒聊，之後移步至簡報室召開簡單例會及簡報儀式。先由 Ortho 社長個人致贈吳寶春麵包予 PP Ruey，PP Tarpaulin 個人加碼贈送 PP Ruey 鄧師傅知名甜品禮盒感謝 PP Ruey 及許總的熱情接待。



接著由許總接棒做簡報，相較於台灣許多蘭花業者，「科隆生技」算是後起之秀，但實力卻讓人刮目相看，連荷蘭知名的花卉刊物《Flower TECH》都特別越洋到台灣，一探這個位在台灣南端的生技公司。科隆以生產「蝴蝶蘭大白花」聞名，年產 120 萬株，且掌握了蝴蝶蘭關鍵種苗。除鎖定單一產品，科隆也鎖定蝴蝶蘭大白花的主要市場——日本；在日本，也只固定與一家蘭業公司合作。科隆一向行事低調，外界鮮少知道，直到科隆的 V3 大白花「屏東王」連續獲得 2007 年 10 月「台北國際花卉展覽會」全場總冠軍、2008 年 3 月東京「日本世界蘭花大展」個別審查部門第三名以及 2008 年 3 月「台南蘭展」全場總冠軍，科隆生技生產的蘭花一炮而紅。但為了永續經營，科隆選擇「品質



導向」市場，使頂級的蝴蝶蘭在市場勝出，日本與歐洲的蝴蝶蘭市場就是以品質為導向的市場。總結來說，科隆能雄霸市場的關鍵，就在於能夠長期供應品質、數量、交期都穩定的產品。

精彩簡報後，由 Ortho 社長致贈社旗及紀念牌予許總，敲鐘閉會後，在許總的帶領下循序漸進實地參觀蘭花廠，最後一區是蘭花成品包裝及販售區域，各種品種不同的蝴蝶蘭盆栽吸引眾人目光，大家都忍不住開買，最後在群花圍繞下合影留念，轉往美濃煙樓坊美術館餐廳用餐，感謝

PP Ruey 不但接待本社參訪，還招待美味客家餐點，別具特色的餐點讓大家吃得讚不絕口。午餐後與 PP Ruey 及許總致謝道別，搭車回高雄，結束充實又精彩的職業參觀行。

## 3510 地區高雄西北社／王雅玲

### 日本春季旅遊記趣

3月29日公訪圓滿完成，轉為輕鬆春旅模式，第一站為誤以為是要「超市」購物的東寺。鳥羽溫泉酒店，會席料理慶功晚宴，酒酣耳熱，Packing 社長、PP Nick 姊妹社主委、PP Stan 國際主委、PP Chest 社訓練師皆給予此次合作無間高度肯定。泡湯，KTV 二次會，紓解完成階段性任務之疲勞。

3月30日，鳥羽展望台，大家志在賣店不在景，除了人手一支冰淇淋外，將全部的黑蒜頭搜刮一空。重現充滿異國風情設置遊樂設施的志摩西班牙村，有些搭遊園小火車，有些搭翻轉飛速的雲霄飛車，年齡層立見。兩旁櫻花盛開的宮川堤賞櫻公園，讓大家盡情地拍網美照。

Packing 社長請客松阪和牛壽喜燒，陶醉美味中，社長再加碼兩人一份松阪煎牛排，直呼滿足、過癮！居酒屋二次會，閒聊到店家關門方各自回房。



哲學之道合影



忍者博物館合影

3月31日，傳說是祭祀猿田彥大神的興玉神石和天照大神的鳥居，也是神靈居住的聖地，坐鎮於二見浦上的兩塊奇石夫妻岩，每一對伉儷都留下合影，祈祝永結同心、白首偕老。舊地重遊的伊賀忍者博物館，恰巧趕上表演節目，紮實功夫外還摻雜搞

笑橋段，輕鬆中瞭解忍者的日常訓練與武器。最後還邀請觀眾上台 PK，PP David 配合著製造效果，贏得全場笑聲。房間內隱藏機關的真人秀，亦滿足了好奇心。一旁的上野城，城樓屋頂的形狀與鳳凰收起翅膀的姿勢相似，故又稱為白鳳城，純白的天守閣、湛藍的天空，與眼前粉色的櫻花相互映襯。江戶時代，郡山城曾是大和國的中心城廓，但到了明治時期卻成了廢墟，然而過去雄偉的城廓石牆與護城河卻完整保留下來郡山城蹟，觀賞完美景後在城區中賣店飲起美酒，隨著人數越來越多，一瓶接著一瓶，老闆樂得還跑過來照相存證。夜宿奈良，飯店旁的藥妝店，幾乎被我們淨空。

4月1日，大阪午餐，剛好是 Head 入社三週年，請喝啤酒慶賀，下午自由行動、購物，搭 7 時 35 分班機，約莫 11 時平安返抵高雄。

### 三代同堂 西北家族喜團圓

西北、中山、木棉、西子灣、愛河、拱心、晨新、莘承社聯合例會

為配合西北家族三代同堂聯合例會，提前至 3 月 21 日晚 上 6 時半，地點變更至翰品酒店 4 樓兆慶廳。

Packing 社長表示很高興西北家族：高雄西北、中山、木棉、西子灣、愛河、拱心、晨新、莘承社又再一次歡喜團圓，感謝最小的孫子（莘承社）承接此份重責大任，讓大



8社社長鳴鐘開會

家族能夠再次歡聚一堂。西北家族三代同堂，9 年前經過本社 PP Free、中山社 PP cooler、木棉 PP Kyra、西子灣社 PP Ying、愛河社 PP Vincent、拱心社 PP Ted（也是本社大 P 長公子）6 社一致認同且一起推動，除了三年前因疫情停辦外，這些年來和子社、孫子社，藉由此聯誼維持良好互動，進而更加熟識與熱絡，不論是社區服務或是其他活動，都能夠相互協助、幫忙，不再單打獨鬥，不負前社長們當初辛苦策劃、主辦的原意。回想第一次主辦時，當晚 6 社共喝了 24 瓶紅酒、24 瓶海尼根、34 壺果汁，明年又輪回本社擔任爐主，期盼此一年一度溫馨的團圓飯，可以不斷茁壯，穩健經營且代代相傳。再度謝謝西北家族 8 社社長及社友們的配合、參與。

主辦社希望可以儘量讓三代之間有較好的聯誼，促進彼此的互動。因此此次打散各社社友，以



阿公社合唱

桌為單位讓大家交流、認識，並一起進行趣味遊戲，各社可以垂直同心協力完成任務。並安排最資淺的拱心、晨新與莘承社為各桌桌長，引導各桌。在一番激烈比賽後，終究是年輕人的天下，委由阿公社 Packing 社長代為頒獎。

由 PP David 帶領演唱〈花心〉、〈今宵多珍重〉，阿公社寶刀未老、驚豔四座。

## 3510 地區高雄晨光社／蔡宜庭

### 參與第 25 屆地區年會

這是一場高水準的地區年會，符合去年 Terry 總監許下的承諾與期待：衛武營國家藝術文化中心歌劇院——足以展現扶輪人的人文素養及優質形象的場域。

儘管這是含金量極高的場租地，與會來賓仍需配合歌劇院各項管制，以達國家級劇院的聆賞品質。年會除了歌劇院的會議活動，榕樹廣場也有各社活動展示區、友誼之家攤位、舞台表演節目和年會大獎 TOYOTA 休旅車展示，宛如小型市集，是午餐後閒逛的好去處。

歌劇院場地寬敞舒適，即便是晚宴移至議會路也因天公作美不雨也不熱。下午場賴佩霞博士的專題演講：好愛與你好好說話，分享正確溝通的 SOP。人類與黑猩猩的基因相似度高達 98%，面臨威脅時會抗拒、反擊，人經常承襲原生家庭的說話模式、肢體語言而沒有加以改善，面對衝突時往往是反擊與批評，最終無法達成溝通目的。改善衝突發生時的應對可以先深呼吸，靜下心，用大腦的理智好好應對。



進而為世界創造和平。

每年年會的重頭戲都是晚會表演，今年也不例外，這齣改編自《杜蘭朵》歌劇的戲碼，請來地區幹部及社長們共同演出，Terry 總監伉儷擔綱男女主角，整場歌舞劇除了開場的兩位丞相對白和 Terry 總監的獨唱，其他都以肢體動作、音樂和舞蹈來描繪劇情發展。而各社的男社長們則扮演手拿拂塵的官員，慵懶不一致地揮舞拂塵，搭配滑稽的音樂節奏讓人直覺業餘而有趣。

本次年會各項規劃及流程順暢圓滿，晚會——《今夜愛未眠》以各種不同型式及風格的舞蹈無縫銜接登場，搭配背景畫面華麗而精湛，讓人目不轉睛，有如觀賞國際級歌劇表演，十分精彩！唯一不足的是：舞蹈橋段多而冗長，嚴重延遲散會時間，抽完汽車大獎已是晚間 10 時。

我們多半藉由他人 70% 肢體動作、23% 說話語調和 7% 的說話內容來判讀他人的情緒，他人也如此來解讀我們的心情，於是常常沒有搞好心情以致於沒搞好事情，使得溝通往往盤繞在解讀、批評、缺乏連結的階段，而沒有走到最後階段——請求。使用非暴力溝通的 SOP：1. 觀察（客觀）、2. 感受（情緒）、3. 需要（在乎彼此的連結、信任等）、4. 請求（具體說出希望對方採取的行動，正向、具體、可行）。用正確的溝通方式有助於解決問題、改善人際關係，

## 3510 地區鳳山西區社

### 韓國來台國際交流

疫情逐漸紓緩後，睽違三年，韓國 3740 地區東清州社立馬來台與本社進行一場溫馨的國際交流。

日前由韓國東清州社社長鄭亨來領隊，帶領 25 位社友寶眷來台與本社歡慶締盟 35 週年紀念，並感謝本社協助參與全球獎助金案共同支持（多文化兒童韓文掃盲教育項目다문화자녀한글문해력교육사업），此計畫主要協助改善並關注落後地區掃盲教育和幫助失學兒童之教育環境上，希望能改善多文化兒童之問題，並表示希望兩社未來能在國際服務、社區公益上能持續合作，把愛傳送至全世界，服務更多人，一同發揮扶輪之「人道關懷與行善天下」的精神。

此次交流由社長何金鳳精心策劃安排下，帶領韓國社友體驗台灣著名景點——日月潭之美，恰逢櫻花盛開來場國際文化交流。社友表示，在語言不通的情況下，鳳西家人們透過手機翻譯軟體還有親切的笑容，發揮「鳳西獨特之聊天力」在熱情交流之外還能融入台韓不同文化。餐敘聯誼，現場氣氛充滿溫馨、歡樂，兩社

社長之感人致詞及致贈紀念禮物，晚宴結束後列隊揮手歡送道別，社友們的歡笑聲及用心招待，都讓韓國社友們備感溫馨，也相當感動。

兩社自 1988 年 2 月 25 日締盟至今已 35 載，這份友誼得來不易，期望兩社情誼歷久彌新亦彌堅！希望雙方持續建立互動、關係久久長長。



### 第四屆「鳳邑愛出發，生活心動力」

由本社、高雄市三山社會公益協會，以及高雄市議員李雅靜服務處共同舉辦第四屆「鳳邑愛出發，生活心動力」關懷社區活動，這次活動結合了公益攤位形式進行市集義賣，提供一個機會及平台，促進民眾的參與並彼此分享，讓這些物品再次發揮價值，主辦方也表示義賣所得也將作為慈善基金，落實公益目的。

今年活動也再次邀請高雄市政府毒品防制局、高雄市政府警察局觀光騎警隊，也邀請到高雄市政府消保室到場宣導，透過趣味的有獎問答讓家長及孩子們正視毒品的危害及預防，以及消費者的基





本保障。主辦單位也特別加碼準備精美小禮物舉辦有獎徵答。

本社社長何金鳳也表示，延續第三屆的活動，很開心今年再度與前社長李雅靜服務團隊還有三山社會公益協會一起再度舉辦，與 IPP Ya-ching 共同期盼在日後能有更多機會爭取更多的藝文、關懷活動，陶冶家長與孩子的身心靈外，更希望能夠拉近家長與孩子的距離，讓每個家庭週末都有好去處。現場的家長與孩子感受到滿滿的溫暖直呼：「非常希望之後鳳山都可以舉辦這樣的活動，讓我們可以一起玩耍！」

## 3521 地區台北市瑞安社

以生命影響生命的「生命橋樑助學計畫」

2023 年 4 月 8 日上午在台北醫學大學國際會議廳舉行 3521、3522、3523 地區 2022-23 年度生命橋樑助學計畫感恩結業式，3521 及 3522 地區總監均親自與會祝福勉勵，在學生親手把感恩卡片和玫瑰花送給自己的導師後，畫下完美句點。三個地區今年度共錄取 111 位導生，接受 4 個月的課程，並參加兩次贊助社例會或服務活動。



此計畫自 2014-15 年度開始，至今持續了 9 年，全台共有 7 個地區參與過這個計畫，總輔導學生



達 1,772 人次，投入經費將近 8,500 萬元，是一個結合職業服務與青少年服務的最佳服務計畫。除了發放 45,000 元獎學金之外，透過計畫三大主軸：銜接職涯的課程、與扶輪連結的例會或服務參與、扶輪導師的輔導陪伴，讓弱勢清寒學生在接受計畫培育後，得以帶著自信和能力的，順利銜接職涯。

有學生在心得中寫下這麼一段感言：她說家境不好是她們這一群孩子生命中的裂縫，不過在參加計畫後，她不再害怕，因為這個裂縫正是光照進來的地方。扶輪就是這個光。

計畫即將邁入第十年，本社邀請更多社友參與服務，一起推動以「生命影響生命」的弱勢青年改造工程。

## 3523 地區台北市華陽社／謝持恆

### 3523 地區第三分區聯合社區服務——螢火蟲助學計畫

許多偏遠山區的孩子，因為家境清寒，在國中畢業後便失去唸書的機會。中華民國螢火蟲助學計畫協會，在偏遠山區尋找這些孩子，共同長期贊助學費和生活費，協助他們至少唸到高中畢業。

這些孩子，多是以國中生為主，首先由各個學校推薦家境清寒、品行優良、有心向學的孩子，在經過書面審查之後，確認後再進行補助，補助一個學期的生活費及學雜費的，開立專屬的銀行戶頭，避免款項被家長用到其他地方，存摺放在學校老師那，如果需要繳簿本費、戶外教學等費用，可以透過存摺支付，也希望藉由學校老師的監督，確保都能用在適當的途徑上。而在過去的 18 年，一共在全台灣補助了 105 位孩子。

經費的來源，因為所有的工作人員都是志工，平日並沒有接受捐款。五年前地區一場 STAR 研習會中聽到這訊息後，便開始積極地參與攤主的工作。後來覺得每位社友家中都有些物品，可能在買進後就沒有再使用過，不光是浪費空間，也沒有發揮用品的功能，便邀請社友把家中這些全新不用的商品「斷捨離」，將商品集中起來以較低的價格賣出。現在已成為三分區四個社共同的社區服務項目。有些平日很少參加例會的社友也出現在嘉年華會，除了參觀自己地區的攤位，也去造訪其他的攤位。還有前社友的寶眷專程趕來，離開的時候手中也攜滿了大包小包的物品。今年短短不到五個小時的活動時間內，第三分區也創造了 12 萬 3 千多的營業額，全部捐給偏鄉孩童的教育基金，



持續的尋找偏鄉有心向上的孩子而努力。



有社友的孩子就讀大學，每年都來參與活動，問她的動機，她說這個活動很有趣，也讓她得知有些人連要求學都有困難。社友寶眷都非常喜歡這個活動，因為他們覺得現場的氛圍很快樂，沒有想到做公益也可以有一顆歡樂的心。相信三分區在未來的幾年，會有更多的社友共同參與，投入到協助偏鄉孩子的教育上。

有社友的孩子就讀大學，每年都來參與活動，問她的動機，她說這個活動很有趣，也讓她得知有些人連要求學都有困難。社友寶眷都非常喜歡這個活動，因為他們覺得現場的氛圍很快樂，沒有想到做公益也可以有一顆歡樂的心。相信三分區在未來的幾年，會有更多的社友共同參與，投入到協助偏鄉孩子的教育上。